
N. 73175 di Repertorio                                         N. 14649 di Raccolta
VERBALE DI ASSEMBLEA

REPUBBLICA ITALIANA
29 giugno 2020

L'anno  duemilaventi, il giorno ventinove del mese di giugno alle ore 
10 e 20. 
In Milano, Via G.B. Cassinis n. 21.
Avanti a me  dottor FILIPPO ZABBAN, Notaio in Milano, iscritto nel 
Collegio Notarile di Milano, è presente il signor:
- STEFANO COLOMBI, nato a Rivolta d’Adda il giorno 8 marzo 1962, 
domiciliato per la carica presso la sede del Fondo, in Milano, Via G.B. 
Cassinis n. 21,
della cui identità personale io Notaio sono certo, il quale mi dichiara di  
intervenire  quale Vice  Presidente  del  Consiglio  di  Amministrazione 
dell'associazione:

Fondo Pensione per il personale del gruppo Helvetia,
con  sede  in  Milano,  Via  G.B.  Cassinis  n.  21,  codice  fiscale 
97070870155, iscritto all'Albo dei Fondi Pensione – I Sezione Specia-
le Fondi Preesistenti - tenuto dalla Covip con il n. 1566,
e mi richiede di redigere il verbale di assemblea per la parte straordi-
naria del predetto ente, ai sensi dell'articolo 16 dello Statuto sociale, e 
così in forma sintetica.
Detto comparente dichiara di assumere la presidenza dell'assemblea 
straordinaria, ai  sensi dell'articolo 16 dello statuto sociale, essendo 
collegato in audio/video conferenza il Presidente, dando atto il mede-
simo che detta parte ordinaria è oggetto di verbalizzazione separata a 
cura del Fondo;
- che la presente assemblea è stata indetta per oggi, in prima convo-
cazione, in questo luogo alle ore 9.30, giusta avviso di convocazione 
datato 12 giugno 2020 diramato in tempo utile a tutti gli interessati;
-  che  l’assemblea  ha  luogo  dopo  la  trattazione  del  punto  1 
dell’assemblea ordinaria;
- che sono intervenuti in apertura di assemblea mediante collegamen-
ti in audio-video conferenza in proprio o per delega numero 11 (undi-
ci)  persone  sui  complessivi  numero  645  (seicentoquarantacinque) 
aventi diritto all'intervento;
- di  detti  intervenuti  non hanno esercitato il  diritto di voto a mezzo 
elettronico come infra chiarito gli associati Roberto Rizzo, portante 3 
(tre) voti  tenuto conto anche dei  propri  congiunti,  Viviana Oggioni, 
portante 1 (un) voto e Valeria Padua, per delega di Massimiliano Ka-
netscheider, portante 1 (un) voto;
- che sono inoltre pervenute dal 22 giugno 2020 al 25 giugno 2020, 
mediante  mezzi  di  telecomunicazione  (piattaforma  SurveyMonkey) 
schede portanti n. 527 (cinquecentoventisette) voti, così come con-
sentito dall'articolo 106, commi 2 e 8-bis del D.L. 17 marzo 2020 n. 
18, convertito con la Legge 24 aprile 2020 n. 27, norma che consente 
di  prevedere,  anche  in  deroga  alle  diverse  disposizioni  statutarie, 
l'espressione del voto in via elettronica;
- che è stata accertata la legittimazione all'intervento;
- che le suddette modalità di collegamento ed espressione del voto ri-



spettano il disposto del sopra citato articolo 106, commi 2 e 8-bis del 
D.L. 17 marzo 2020 n. 18, convertito con la Legge 24 aprile 2020 n. 
27;
- che, per il Consiglio di Amministrazione, oltre ad esso Vice Presi-
dente, sono intervenuti mediante collegamento in audio-video confe-
renza il Presidente del Consiglio di Amministrazione Michele Colanto-
nio e il consigliere Ettore Altrocchi;
- che, per il Collegio dei Revisori dei Conti, sono intervenuti mediante 
collegamento in audio-video conferenza Antonella Campus e Angelo 
Zanon.
Il  Presidente della  riunione dichiara validamente costituita  l'assem-
blea straordinaria per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
In Parte Straordinaria:
1. Approvazione del Progetto di fusione per incorporazione del Fondo 
Pensione per il Personale del Gruppo Helvetia in Previp Fondo Pen-
sione; deliberazioni inerenti e conseguenti.
Aperta la seduta,
il Presidente della riunione, con riferimento all'unico punto all'ordine 
del giorno di parte straordinaria, ricorda agli intervenuti che nel sito in-
ternet del fondo è stata pubblicata la documentazione predisposta ai 
fini di deliberare la fusione che prevede l'incorporazione del

Fondo Pensione per il personale del gruppo Helvetia
sopra descritto,
nel 

PREVIP FONDO PENSIONE
con  sede  in  Milano,  Viale  Vittorio  Veneto  n.  18,  codice  fiscale 
97082790151, iscritto all'Albo dei Fondi Pensione – I Sezione Specia-
le Fondi Preesistenti - tenuto dalla Covip con il n. 1241.
Cita in particolare il progetto di fusione, redatto a norma dell'articolo 
33, comma II, del Regolamento COVIP adottato con deliberazione del 
15 luglio 2010 e modificato e integrato con deliberazione del 7 mag-
gio 2014, progetto che i Consigli di Amministrazione dei predetti fondi 
incorporando e incorporante hanno redatto congiuntamente ed appro-
vato rispettivamente in data 13 marzo 2020, il primo, ed in data 6 feb-
braio 2020, il secondo e depositato presso le rispettive sedi in pari 
data, nonché – come sopra accennato - pubblicato sui rispettivi siti in-
ternet il primo http://www.fp-helnat-pers.it/ sezione STATUTO E RE-
GOLAMENTI e il secondo https://fondo.previp.eu/ sezione Documenti 
e notizie.
Il Presidente della riunione rammenta altresì che la prospettata fusio-
ne ha  l'obiettivo  di  determinare  un  complessivo  miglioramento 
dell'efficienza  gestionale  e  amministrativa  che  avvantaggia  tutti  gli 
iscritti.
Ricorda a tal fine il Presidente della riunione che gli iscritti al Fondo 
incorporando – fermo restando il mantenimento delle condizioni sulle 
posizioni maturate senza soluzione di continuità – a seguito della fu-
sione avranno accesso ad una pluralità di opzioni di investimento, in 
precedenza non disponibili,  e potranno altresì  fruire di  un arricchi-
mento dei servizi offerti, il tutto come meglio dettagliatamente descrit-

http://www.fp-helnat-pers.it/
https://fondo.previp.eu/


to nell'approvando progetto di fusione.
Conclude il Presidente della riunione rammentando che l'intera opera-
zione non comporterà alcun costo a carico degli iscritti.
Precisa in proposito il Presidente della riunione che è stato posto a 
carico dell’azienda anche l’importo di Euro 20 per anticipazioni “diver-
se”, di cui accenna la natura.
A richiesta del Presidente della riunione si allegherà al verbale as-
sembleare il progetto di fusione, dando atto che esso reca in allegato 
lo statuto del Fondo incorporante, testo che non subirà modificazioni 
derivanti dall'operazione di fusione.
A questo punto il Presidente della riunione

DICHIARA
--  che il  suddetto  progetto,  unitamente  agli  altri  documenti  previsti 
dall'articolo 33 del Regolamento COVIP adottato con deliberazione 
del 15 luglio 2010 e modificato e integrato con deliberazione del 7 
maggio 2014 (di seguito anche il "Regolamento COVIP"), è rimasto 
depositato in copia nella sede del Fondo a fare tempo dal giorno 13 
marzo 2020 e fino alla data odierna;
-- che non realizzandosi fusione di comparti, non si rende necessaria 
alcuna operazione di concambio per i comparti finanziari né operazio-
ni straordinarie per i comparti assicurativi.
-- che in data 19 marzo 2020, il Fondo ha provveduto ad inviare a 
mezzo posta elettronica certificata a COVIP, apposita comunicazione 
a firma del legale rappresentante, ai sensi dell'articolo 33 del più volte 
citato Regolamento COVIP;
-- che la situazione patrimoniale,  redatta dall'organo amministrativo 
dei fondi partecipanti alla fusione, è costituita dal bilancio d'esercizio 
al 31 dicembre 2019, ai sensi dell'art. 2501 quater del codice civile;
-- che la relazione prevista dall'articolo 33 lettera c) del Regolamento 
COVIP è stata redatta dall'organo amministrativo ai sensi dell'articolo 
2501 quinquies del codice civile; a richiesta del Presidente della riu-
nione detta relazione si allegherà al presente verbale assembleare;
-- che lo statuto dell'incorporante PREVIP FONDO PENSIONE, come 
già accennato, non subirà modificazioni  derivanti  dall'operazione di 
fusione;
-- che per effetto della fusione per incorporazione, il Fondo incorpo-
rante assume i  diritti  e gli  obblighi  del Fondo incorporando, prose-
guendo in tutti i rapporti giuridici, anche processuali, anteriori alla fu-
sione.  Nel  dettaglio,  il  Fondo incorporante subentrerà formalmente 
nelle attuali Convenzioni di gestione del Fondo incorporando, senza 
soluzione di continuità;
-- che la fusione produrrà gli  effetti  giuridici  a decorrere dalla data 
dell'atto notarile di Fusione. Le operazioni del Fondo incorporando sa-
ranno imputate al bilancio del Fondo incorporante a decorrere dal 1 
gennaio 2020,  in  conformità  con quanto previsto  dall'art.  2504-bis, 
comma III, del codice civile.
Il Presidente della riunione chiede quindi a me Notaio di dare lettura 
della seguente proposta di deliberazione; io notaio dò lettura del se-
guente testo:
"L'assemblea  straordinaria  degli  aderenti  del  FONDO  PENSIONE 



PER IL PERSONALE DEL GRUPPO HELVETIA,
DELIBERA

1) di approvare la Fusione per incorporazione del FONDO PENSIO-
NE PER IL PERSONALE DEL GRUPPO HELVETIA in PREVIP FON-
DO PENSIONE, alle condizioni - tutte - previste nel relativo Progetto 
di Fusione che viene approvato dall'Assemblea.
2) Di conferire a ciascuno dei membri del Consiglio di Amministratore, 
in via disgiunta, i più ampi poteri per l'attuazione della deliberazione 
sopra assunta, e così per compiere tutte le formalità richieste perché 
l'adottata deliberazione abbia le approvazioni di legge, con facoltà di 
apportare alla presenti deliberazioni – ferma l'intangibilità sostanziale 
degli  elementi  fondamentali  del Progetto di  Fusione – le modifiche 
che fossero eventualmente richieste dall'Autorità  di  Vigilanza;  dare 
esecuzione alla deliberata fusione e quindi stipulare (eventualmente a 
anche a mezzo di speciali procuratori e con l'espressa autorizzazione 
per i nominandi procuratori a contrarre con se stessi quali rappresen-
tanti  di  PREVIP  FONDO PENSIONE)  il  relativo  atto,  stabilendone 
condizioni, modalità e clausole, comunque in conformità al Progetto 
di Fusione approvato.".
Terminata la lettura, il Presidente della riunione apre quindi la discus-
sione in relazione al punto all'ordine del giorno, dichiarando che le do-
mande posso essere poste anche a mezzo chat.
Nessuno facendo domande, il Presidente della riunione ricorda come 
segue, per stralcio, le modalità di votazione, quali previste dall'avviso 
di convocazione:
"Ai sensi dell'art. 106, commi 2 e 8-bis, del D.L. 17 marzo 2020 n. 18  
(c.d. "Decreto Cura Italia"), convertito, con modificazioni, in L. 24 apri-
le 2020 n. 27, è consentita l'espressione del voto in via elettronica e –  
per chi non si avvalesse di tale modalità – esclusivamente mediante  
collegamenti in audio/video conferenza.
Il voto potrà essere espresso in via elettronica secondo le seguenti  
modalità….".
Quindi in Presidente della riunione apre la votazione per coloro che 
non hanno espresso voto elettronico e sono ora collegati.
Hanno quindi luogo le operazioni di voto, per tali persone:
- contrari: Viviana Oggioni, voto espresso a mezzo chat; Roberto Riz-
zo, voto espresso oralmente, per sé e propri due congiunti;
- astenuti: Massimiliano Kanetscheider, per delega rilasciata a Valeria 
Padua, voto espresso a mezzo chat;
- favorevoli: nessuno.
Il Presidente della riunione dà quindi atto che le schede di votazione 
pervenute dalla data del 22 giugno 2020 alla data del 25 giugno 2020 
mediante piattaforma SurveyMonkey, in conformità a quanto previsto, 
hanno espresso il seguente risultato:
- contrari: 101 (centouno) aderenti all'associazione;
- astenuti: 66 (sessantasei) aderenti all'associazione;
- favorevoli: 360 (trecentosessanta) aderenti all'associazione,
pertanto il voto complessivo è il seguente:
- contrari: 105 (centocinque) aderenti all'associazione;
- astenuti: 67 (sessantasette) aderenti all'associazione;



- favorevoli: 360 (trecentosessanta) aderenti all'associazione.
Quindi il Presidente della riunione dichiara che la proposta di cui è 
stata data lettura è approvata a maggioranza dei partecipanti alla vo-
tazione.
Null'altro essendovi a deliberare, la seduta, in parte straordinaria, è 
sciolta alle ore 10 e 46.
Il comparente presta il proprio consenso al trattamento dei dati perso-
nali  forniti,  per le finalità e con le modalità indicate nell’informativa 
resa disponibile sul sito internet e nei locali dello studio notarile.

ooOoo
Si allega al presente verbale:
- sotto la lettera "A", progetto di fusione;
- sotto la lettera "B"  relazione prevista dall'articolo 33 lettera c) del 
Regolamento COVIP;
- sotto la lettera "C" foglio presenze dei soci partecipanti alla votazio-
ne intervenuta con modalità elettronica dalla data del 22 giugno 2020 
alla data 25 giugno 2020, con indicazione nominativa dei votanti favo-
revoli, contrari ed astenuti.

Io
notaio ho letto il presente atto al comparente che lo approva e con 
me lo sottoscrive dispensandomi dalla lettura di quanto allegato.

Scritto
con sistema elettronico da persona di  mia fiducia e da me notaio 
completato a mano consta il presente atto di sei fogli ed occupa undi-
ci pagine sin qui.
Firmato Stefano Colombi
Firmato Filippo Zabban
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